实际完成投资额最大的3个行业

为高端装备制造、新材料和钢 铁,投资额分别为992.6亿元、

665.5亿元、554.0亿元。年度投资

完成率最高的3个行业为新能源、

金融服务和钢铁,完成率分别为

新兴产业类项目1544个,实际完成

投资2187.9亿元;产业链现代化提

升类项目488个,实际完成投资

955.1亿元;现代服务业类项目306

个,实际完成投资560.0亿元;重大

基础设施类项目151个,实际完成

投资427.9亿元;民生补短板类项目

69个,实际完成投资131.0亿元。

按项目类型看,已开工战略性

135.4% 134.6% 119.9%

1至9月全省经开区和综保区 2902 个 建 设 项 目 开 工

完成投资4641.8亿元

全球极危物种青头潜鸭首次现身滹沱河湿地 河北日报讯 (记者冯阳) 从省

河北日报讯(记者曹智 通讯员姚 伟强)近日,全球极危物种青头潜鸭首次 现身石家庄滹沱河湿地,再次印证经过 多年治理和湿地修复,石家庄生态环境

继今年7月2日河北林草部门在白 洋淀湿地拍摄到青头潜鸭雌鸟与雏鸟活 动照片,从而证实青头潜鸭在该湿地安 家繁殖后,10月16日,石家庄鸟类摄影 爱好者于滹沱河湿地发现两只疑似青头 潜鸭野生鸟类活动。随即,省林草局组 织野生动物专家安春林等人实地调查, 并请省内鸟类专家河北师范大学教授吴 跃峰、河北大学教授侯建华进行鉴定,初 步确认为全球极危物种、国家一级重点 保护动物青头潜鸭。由于青头潜鸭与白 眼潜鸭极其相似,很难辨认,省林草局又 向国内鸟类专家北京师范大学教授张正 旺、北京林业大学教授丁长青、东北林业 大学教授李枫、中国林科院全国鸟类环 志中心主任钱法文和兰州大学教授包 新康发去照片和视频,他们一致确认 其为青头潜鸭。

省林草局野牛动植物保护和 湿地管理处处长刘洵介绍,此次 青头潜鸭的发现为石家庄区域 鸟类活动增添了新的纪录。今 年1月,滹沱河上游的岗南水库出 现8只白尾海雕;今春迁徙季,300 余只小天鹅在滹沱河子龙大桥东 侧停留一个半月;夏季,国家二级重 点保护动物水雉在藁城九门被发现; 入秋以来,国家二级重点保护动物白琵 鹭再现石家庄;冶河里,国家一级重点保 护动物黑鹳常年停留……这些都是石家



近年来,河北不断加大野生动植物 保护力度,完善各项保护制度,划定禁猎 区,规定禁猎期,编制实施了系列生态保 护、修复和建设规划,稳步推进野生动物 栖息地保护项目,恢复了一批重要的野 生动物栖息地。河北现有各类自然保护 地 278 处,总面积达 14034 平方公里,森 林、草原、湿地等各种类型自然保护地为 动物资源保护成效明显。

河北省陆生野生动物调查成果和 各类科学考察报告显示,目前,河北自 然分布的陆生野生动物物种已增加到 605 种, 其中鸟类 486 种, 哺乳动物 87 种,两栖爬行动物32种;国家一级重点 保护动物 43 种,国家二级重点保护动

前三季度河北完成河道 生态补水44.4亿立方米

形成有水河道长度近 3500公里、水面面积 195平方公里

商务厅获悉,今年以来,全省经开

区和综保区以提升产业链供应链韧

性为主线,积极推进重点项目建 设, 各经开区及综保区建设指标均

超前完成时间进度。1至9月,全

省经开区和综保区建设项目开工

2902个,开工率100%;完成投资

4641.8亿元,投资完成率110.3%,

提前超额完成年度计划目标。其

中,省重点项目开工413个,完成

的3个行业为高端装备制造、新

材料和生物医药健康, 项目数量

分别为814个、388个、203个。

分行业看,已开工项目最多

投资1836.8亿元。

河北日报讯(记者苑立立 通讯员任树春) 从省水利厅获 悉,今年前三季度,河北统筹调 度引江水、引黄水和本地水库水 等各类水源,累计完成河湖生态 补水水量 44.4亿立方米, 比去年 增加补水水量近7亿立方米,形 成有水河道长度近3500公里、水 面面积195平方公里。

今年以来,河北立足优化水 资源配置,着力增加河道生态补 水水量。主汛期前,加强水库调 度,结合腾库度汛要求,充分利 用本地水库水34亿多立方米,有 计划开展向下游河湖生态补水行 动。同时,不断加强与水利部和 流域管理机构的汇报沟通, 共计 争取引江、引黄水量约10亿立方 米用于河道生态补水。

围绕营造良好水生态环境,各 地积极发挥河湖长制制度优势,坚 持清存量、遏增量,常态化开展河 湖"四乱"清理整治,扎实推进问 题整改。今年以来,省市县乡村五 级 4.6 万名河长累计巡河 368 万余 次,有序维护包括补水河道在内的 河湖水环境。

与此同时, 水文部门组织基层 水文站点技术力量,投入专业设 备,有序加强补水河段地表水和地 下水监测,并对水量、水质和地下 水水位变化情况进行定期分析,为 补水效果评估和后续补水行动的开 展,提供数据支撑。

下一步,河北将在保证今冬 明春全省生活和生产用水的基础 上,科学施策、合理调度外调水和 本地水,继续以滹沱河、滏阳河等 8条常态化补水河道和白洋淀、衡 水湖等补水目标为重点,持续开展 河湖生态补水,逐步改善和复苏河 湖水环境和水生态。

河北强化优质中小企业梯度培育

由创新型中小企业、专精特 新中小企业和专精特新"小 巨人"企业三个层次组成

河北日报讯(记者米彦泽)近日,省 工业和信息化厅研究制定了《河北省优 质中小企业梯度培育管理实施细则》,进 一步加强河北省优质中小企业梯度培育 工作,推动中小企业走专精特新之路,实 现高质量发展。实施细则提出,河北省优 质中小企业梯度培育工作,坚持完整、准 确、全面贯彻新发展理念,坚持专精特新 发展方向,坚持分层分类分级指导,坚持 动态管理和精准服务。

优质中小企业是指在产品、技术、管 理、模式等方面创新能力强、专注细分市

场、成长性好的中小企业,由创新型中小 企业、专精特新中小企业和专精特新"小 巨人"企业三个层次组成。

创新型中小企业具有较高专业化水 平、较强创新能力和发展潜力,是优质中 小企业的基础力量;专精特新中小企业 实现专业化、精细化、特色化发展,创新 能力强、质量效益好,是优质中小企业的 中坚力量;专精特新"小巨人"企业位于 产业基础核心领域、产业链关键环节,创 新能力突出、掌握核心技术、细分市场占 有率高、质量效益好,是优质中小企业的 核心力量。

省工信厅强化河北省优质中小企 业动态管理,建立"有进有出"的动态 管理机制。各地中小企业主管部门加 强本地优质中小企业梯度培育工作, 加强服务对接和监测分析,对企业运 行、发展态势、意见诉求,以及扶持政 策与培育成效等开展定期和不定期跟 踪,有针对性地制定支持政策,开展精 准服务。

经公告的河北省创新型中小企业有 效期为三年,每次到期后由企业重新登 录工业和信息化部优质中小企业梯度培 育平台进行自评,经省工信厅审核(含实 地抽查)通过后的,有效期延长三年。经 认定的河北省专精特新中小企业有效期 为三年,每次到期后由省工信厅组织复 核(含实地抽查),复核通过的有效期延 长三年。专精特新"小巨人"企业有效期 为三年,每次到期后按工业和信息化部

工作通知要求组织复核,复核通过的,有 效期延长三年。

经确定的我省优质中小企业,省工 信厅发挥河北工业企业服务平台作用, 整合优质资源,创新服务方式,为企业提 供全周期、全方位、多层次的服务;协调 推动退税减税、融资担保、稳岗就业、信 贷投放、投资项目、用地用能、环保白名 单、产学研合作和节能绿色发展等政策 惠企;鼓励大型企业将优质中小企业纳 入产业链、供应链体系,促进大中小企业 融通创新;鼓励金融机构打造专属信贷 产品,开展企业股权融资对接活动,支持 符合条件的企业在资本市场上市融资; 推荐企业参加各大展会,开拓国内外

2022年河北省民营企业金秋引才网络招聘大会启动

600家用人单位发布 就业岗位1.2万余个

河北日报讯 (记者解楚楚) 从 省人社厅人才服务中心获悉,为全 面做好疫情防控形势下的就业服务 工作, 搭建就业创业供需对接平 台,帮助河北民营企业解决招工稳 L难题,2022年河北省民营企业 金秋引才网络招聘大会于10月17 日在河北人才网正式启动。

此次网络招聘大会以"智汇民 企,稳定就业"为主题,会期持续 一个月, 重点组织全省优质民营企 业、中小微企业参会,以高校毕业 生、退役军人为重点服务群体,同 时面向各类求职人员。

活动设置了网络招聘会、网络 视频面试、就业政策宣传、职业技 能提升、创业项目展示五大板块。

网络招聘会于10月17日至11

月16日在河北人才网、河北人才 网微信公众号举办,组织全省各市 (含定州、辛集)和雄安新区600家 用人单位参会,发布就业岗位1.2 万余个。网络视频面试板块依托 河北人才网合作平台,搭建网络面 试平台,求职者与用人单位可进行 线上实时音视频沟通。就业政策 宣传板块集中宣传就业政策,开展 职业指导和就业推荐服务,促进高 校毕业生、退役军人等重点群体就 业。职业技能提升板块开设职业 技能提升学习平台,提高高校毕业 生、退役军人等重点群体就业能 力。创业项目展示板块组织优质 创业项目,通过视频、图片、文字等 形式多方位展示,促进创意成果转

沧州在百姓身边事上下足"绣花"功夫

出门进公园 社区享温馨

河北日报讯(记者王雅楠)见缝插绿、 景观改造提升;推进社区治理,更好服务 居民群众……沧州市以全国文明城市创 建为抓手,在百姓身边事上下足"绣花"功 夫,今年以来,建成105个"口袋公园",让 市民推窗见绿、出门入园。同时,以党建引 领社区治理,群众获得感、幸福感、安全感

行走在沧州市区的大街小巷,不经意 就能遇上这么一方天地:面积不大,景致 怡人。一处处小而美的"口袋公园"点缀城

市间,让居民在家门口就拥有看得见、摸 得着的"微幸福"。

"公园是展现城市风采的重要窗口, 在城市配套设施中更是受到群众欢迎。" 沧州市城市管理综合行政执法局园林绿 化科副科长葛璇说,今年以来,沧州市通 过见缝插绿、景观改造提升等举措,因地 制宜,规划建设了面积达30万平方米的 105个"口袋公园",让市民推窗能见绿、

变绿、变美的不仅是城市大环境,生

活小环境——社区也更安全、舒适、温馨。

走进运河区公园街道隆华社区新烟 草小区,楼宇门自动刷脸测温、停车位整 齐划一、小区道路干净整洁……居民纷纷 感叹老旧小区经过改造,"改"出了新颜 值,"造"就了新生活。新烟草小区共4栋居 民楼、140户居民,是个长期没有物业管理 的老旧小区。在社区党委指导下,小区成 立了党小组,有序开展了小区自治工作。

新烟草小区不是个例。隆华社区共有 25个小区,其中22个小区属于没有物业 立了联合共建关系。隆华社区统筹在职党 员8小时之外的时间,串点成线,服务群 众。整合辖区内160余名在职党员,组建 了法律咨询、电力等在职党员服务队,形 成丰富的"服务菜单"。 大力推进社区治理现代化,沧州市稳

的老旧小区。针对辖区的实际情况,隆华

社区党委与8个单位党工委(党支部)建

步推进整合党建和政法综治、城管、民政 等各类网格事项,形成基层治理"一张 网",逐步健全"社区—网格—楼栋"党组 织架构,建立社区党组织领导,驻区单位、 物业服务企业、业主委员会等协调共治的 "社区大党委"机制,健全完善社区工作者 职业体系,推动市直机关党组织、在职党 员到社区报到服务常态化,不断加强社区 党组织建设,提高城市基层党建引领基层 治理水平。

有贷款需求的个体工商户提供融资帮 助,提高贷款精准性和便利度,解决个体 工商户金融服务中看不懂、不敢贷、不愿

助企纾困方面,发挥协会服务作用, 为个体工商户提供宣传教育、经贸交流、 搭建融资平台等服务;依托和发挥12348 公共法律服务热线,开通服务法治化营商 环境建设法律服务热线,专门就涉企类法 律问题提供优质快捷的法律咨询服务;建 立个体工商户发展工作联系点,动态掌握 个体工商户发展需求和生产经营困难问 题,为研究完善个体工商户扶持政策提供

据统计,今年1至9月,邢台新登记 个体工商户6.77万户,全市个体工商户 达到58.45万户,占全市实有市场主体总

辣椒丰收

化,带动就业。



10月17日,邯郸市永年区西七急村村民在晾晒辣椒。邯郸市永年区积 极调整农业产业结构,引导农民因地制宜发展辣椒特色种植,促进农业增 效、农民增收,助力乡村振兴。 河北日报通讯员 胡高雷摄

邢台印发二十条措施 支持个体工商户健康发展

河北日报讯(记者邢云 通讯员张 健)从邢台市扶持个体工商户发展联席会 议办公室获悉,由该市市场监管局牵头制 定的《支持个体工商户健康发展的二十条 措施》日前正式印发实施。这些措施聚焦个 体工商户面临的共性困难和诉求,从市场 准人、质量提升、降本减负、助企纾困4个 方面,帮助个体工商户有效应对疫情影响, 提升广大市场主体的发展活力、竞争活力、 创新活力。

市场准入方面,该市将拓展"一网通

办"事项范围和网上办理深度,减少现场 办理环节,提高"24小时不打烊"在线政 务服务质量,实施"流程接续、业务衔接、 并联审批、限时办结",推进全市政务服务 标准化规范化便利化。

质量提升方面,建设质量基础设施 综合服务站,为个体工商户提供全方位、 全流程质量技术解决方案;依托公共就 业服务机构、市场化人力资源机构,开展 用工对接,缓解个体工商户用工短缺难 题;实施包容审慎监管,对个体工商户轻

微违法行为,推行"轻微不罚"和"首违免 罚";严厉查处挤压个体工商户等市场主 体生存就业空间的不正当竞争、不正当 价格等违法行为;集中开展涉企违规收 费专项整治行动,推动降费减负各项政 策落到实处。

降本减负方面,开展具有针对性、实 效性、创新性的检测费用减半、暂缓缴纳 养老保险等税费服务活动,持续提升个 体工商户办税满意度。同时,积极组织 银行等金融机构向个体工商户倾斜,为

> 近平同志为核心的党中央坚强领导下,无数个像 巩立姣这样的中华儿女,踔厉奋发,勇毅前行,在 新时代10年的伟大变革中,在党和国家事业发

> 10月16日, 巩立姣代表在人民大会堂亲耳聆 听了习近平总书记所作的报告。报告明确提出 "加强青少年体育工作,促进群众体育和竞技体育 全面发展,加快建设体育强国"。巩立姣代表振奋

的心情一直没有平复,她说,为落实报告要求,她

给自己定下了两个目标。 一个目标关乎社会。"作为奥运冠军,我要积 极履行社会责任,激发学生们的运动兴趣,促进 我省青少年体育运动健康发展。同时,我要资助 更多有天赋的孩子投身竞技体育,为祖国争光、 为河北添彩。"

另一个目标关乎自己。"虽然我已经过了运

动员的黄金年龄,但是只要祖国需要我,只要我 还能练得动,我就会一直把铅球投下去,直到投 不动为止。"

发言至此结束,在场代表给予热烈掌声。大 家对巩立姣代表说:"中国体育走在春天里,相信 你也一定能够取得更丰硕的成果。"

听到鼓励,巩立姣代表用力点头,脸上露出 自信的笑容。

调适心理状态。"巩立姣代表说,正是得益于祖国 强有力的支撑与保障,她才能在32岁"高龄"、伤 病缠身的情况下,依然保持着高水平的竞技状 态,并最终登上了奥运会最高领奖台。 事非经过不知难,成如容易却艰辛。回顾职

(上接第一版)有高水平的心理咨询师帮助我们

业生涯的跌宕起伏,巩立姣代表心情激动。

"我从11岁还是懵懂的小女孩开始,每天拿

国际赛场上升起五星红旗。"说到这里,巩立姣代 表声音哽咽,眼睛中涌出泪花。 撸起袖子加油干,风雨无阻向前行。在以习

着一个铁球扔来扔去。在炎夏的太阳下投球

100次,即使中暑了,吐完接着练。冬天滴水成

冰,冰凉的铁球经常粘掉脖子上的一层肉,我就

贴上胶布继续投,一投就是22年。我只想用自

己的温度把这个冷门项目带火,用自己的力量让

展的大历史里,书写了自己的精彩篇章。